031078P MATRIISIALGEBRA
Vilikoe 2 14.12.2023.  VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKYVIIN, KIITOS!

118 Laske matriisin
1 2 2
A= [0 2 0
0 2 2
ominaisarvot ja kaikki ominaisvektorit. Onko matriisi A diagonalisoituva? Jos on, niin maaréia
matriisi A° matriisin A diagonalisoinnin avulla. Jos A ei ole diagonalisoituva, niin perustele miksi
ol
15 0 0
2 Maarad matriisin é Z 165 g se LU-hajotelma, missid matriisin L diagonaalialkiot ovat
00 9 2
ykkosid. (3p)
Ratkaise timén LU-hajotelman avulla alla oleva yhtéloryhmé. Merkitse kaikki valivaiheet tarkasti
nakyviin. (3p)
T + BT =l
o] + 71’2 ar 6233 =1E
dwy + 1503 + Txy =12
9y + 2514 =
Huom. Muut ratkaisutavat kuin edelli mainittu antavat yhtéléryhmin ratkaisusta 0 pistetta!
3. a) Vektorit s(1,2)T, s # 0 ovat matriisin A ominaisarvoon 2 liittyvét ominaisvektorit, vektorit
s(1, T, s # 0, ovat matriisin A ominaisarvoon 1 liittyvit ominaisvektorit. Mairaa matriisi
A + A" matriisin A diagonalisoinnin avulla. (3p)
b) Maaraa ylideterminoidun systeemin
T e D 15> e =—iasll
I — 2z = 2
2r; + 3z = 1
pienimmén nelidsumman ratkaisu. Méaérdé jainnésvektori 7 ja sen normi |7 o0~ e (3p)
4. a) Laske Cayley-Hamiltonin lauseen avulla A%, kun
@ ol
A=[0 -1 0]. (3p)
0 0 1
Huom. Muut ratkaisutavat kuin edelli mainittu antavat ratkaisusta 0 pistetta!
b) 3 x 3 matriisista A tiedetdin vain karakteristinen polynomi pa(A) = —A3 +5)%2 —2) + 3.
Saannéllinen 3 x 3 matriisi B tunnetaan. Lisiksi tiedetddn, ettd
51+3B=5B"'4%-25B"14%? - 20B~' + 10B~'A.
Méiréi matriisi B~ (3p)
E Kaavoja:
az? +bx+c=0, T12= -_b-*@
az? + bz +c=a(z — z1)(z — T2)
— qpi=k
oA 4l = VA,
ThUk lm “A”Fv' — ZZ lazjlz
A = max i<n ii it g
R e 2 ol w(4) = AllIA~

n
el i< 2, (o] F(A) = doI + dyA + dz A% + - + dyy_ A"

T
= e k=2,3,...,n,
(el
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